

核心提示

2023年12月26日,重庆市委六届四次全会吹响了"三攻坚一盘活"改革的冲锋号。重庆市地产集团立即行动起来,对标 国际国内一流企业,坚持面向市场、深耕主业,发挥专业力量,强化赛马比拼,深入实施"三攻坚一盘活"改革突破、国企改革提 效增能行动,围绕打造高品质生活圈,实施"盘活+",大力推动存量资产去化,扎实推进"三清三减三增"专项行动,加快打造 "城市综合开发运营商",努力交出深化国企改革攻坚、国有资产盘活的"高分报表",在现代化新重庆建设中彰显国企新担当、 作出新贡献。

盘活+绿色智慧 为产业发展添动力

"家门口就有超充站了,今后充电更方便 了!"今年4月11日,南岸区国际社区智能超充示 范站开始试运营,全新配备的8个液冷超充车位 和40个快充车位,让周边市民不仅在家门口就 可给爱车充电,且充电更快捷。

国际社区智能超充示范站,位于腾龙大道27 号国际商务大厦东侧,占地面积约2800平方米。

项目所在地紧邻商务办公大楼,周边居住小 区较多,且小区入住率高。由于该场地为常规停 车场,停车位配置不足,市民补能充电需求旺盛, 周边充电车位严重短缺,场地经济效益未完全发

重庆市地产集团所属绿色能源公司投资约 850万元,将该停车场升级打造为集AGV停车、 超级快充、储能、V2G等功能为一体的智能超充 示范站。投用后的国际社区智能超充示范站,配 置了2台2000KVA箱式变电站、5套480kW充

电堆、1套600kW 充电堆和400kWH 储能电池, 配套66个车位的AGV停车楼服务用房等设施, 建设了48个充电车位。

"这不仅有效解决了周边居民充电难、停车 难等问题,也大幅提高了场地使用效率,为市民 绿色低碳出行提供更加舒适便捷的体验。"绿色 能源公司相关负责人表示。

向新而动,向质而行。

重庆市地产集团聚焦新质生产力,积极拥 抱数字产业,抢抓数字重庆建设、打造世界级 智能网联新能源汽车产业集群等重大机遇,加 快推进存量土地盘活利用。2024年以来,绿色 能源公司已投建充换电站142座、充电桩1658

今年以来,绿色能源公司积极推动全市基础 设施盘活增效,高品质打造绿能低碳中心、智能 超充示范站、超充标准站等三类产品,助力我市 建成布局均衡、充电便捷、智能高效、机制完备、 技术先进的便捷超充生态。

当前,重庆共有约300家充换电企业,充换 电App各自为政,用户充电体验较差。绿色能 源公司自主研发并成功上线"渝易充"App,打 造全市充换电一张网,接入全市超过3000个充 换电站点,为市民免费提供找桩、查价、预约服

在推进新质生产力方面,重庆市地产集团还 围绕服务城市建设、智能城市运营等方面加大科 研投入,打造拳头产品,赋能智慧交通、智慧管 网、智慧公园、智慧场馆等投资建设,加快推进集 团数字产业化、产业数字化和绿色能源产业扩能

此外,重庆市地产集团还积极加强与头部企 业合作,实现高新技术赋能,不断增强城市智慧



美业路智能超充示范站 摄/郭旭

盘活+文旅 打造城市文旅新品牌

"错落有致,在这里不仅可感受重庆开埠百 余年来的历史变迁,还可感受重庆8D城市的魅 力。"日前,来渝旅游的顾女士一家,站在倚山而 建的重庆开埠遗址公园的城市阳台上,隔着嘉 陵江,对岸的渝中半岛、过江缆车、跨江大桥,一 览无余,美不胜收。

重庆开埠遗址公园位于南滨路马鞍山片 区,自2023年9月28日开园以来,游人如织,累 计到园人数逾70万人次,逐渐成为南滨路上的 城市文旅新品牌。

这一案例背后就是存量资产盘活。

重庆开埠遗址公园是重庆市地产集团将闲 置多年的立德乐洋行旧址群为基础,保留建筑 的历史原貌,融合东方传统与西式风格,对8处 文物保护建筑、2处优秀历史建筑进行保护性修 缮,创新采用以"文物修复+产业导入+市场运 作"的方式,强化运营服务,引入多元业态,打造 出集陈列馆、特色商业、文化旅游于一体的复合 型城市公园。

"重庆开埠遗址公园实现了对文物建筑的 有机更新、对国有资产的有效盘活,让历史遗迹 变成时尚文旅打卡地、新兴产业聚集地、历史文 脉传承地,让城市更有温度,群众更有获得感。" 重庆市地产集团相关负责人表示。项目在盘活 国有资产的同时,还带动了附近龙门路商业业 态的主动更新,自发升级迭代出现文创、咖啡 厅、书吧等新潮业态,片区人气、活力逐步提升。

近日,重庆开埠遗址公园获得全球创意领 域最具影响力的2024美国缪斯设计大奖泛光 照明类别金奖,此前成功入选"2023国资国企高 质量发展精选案例"。作为市级城市更新示范 项目,重庆开埠遗址公园被收录进入住房城乡 建设部建筑节能与科技司的《城市更新情况交 流》,作为示范案例进行推广。

这只是重庆市地产集团积极参与历史街区 文物建筑保护活化利用,以及实施城市更新的 案例之一。

在推动"三攻坚一盘活"改革攻坚过程中, 重庆市地产集团将盘活一批城市低效、闲置资 产,打造一批城市更新示范标杆,丰富拓展一批 现代化城市功能新场景。

下一步,重庆市地产集团将进一步增强抓 改革攻坚的紧迫感、责任感、使命感,提升抓落 实的精准度、操作性、执行力、创造力,紧盯"止 损、瘦身、提质、增效"的具体任务、时限要求,立 足集团主业主责,抢抓机遇、真抓实改,扎实推 进专业化整合重组,"一企一策"止损治亏,力争 到2026年实现"六个明显增强"目标,即实现核 心功能明显增强、核心竞争力明显增强、盈利能 力明显增强、创新能力明显增强、品牌影响力明 显增强、抗风险能力明显增强,打造核心功能突 出、核心竞争力明显的现代化新国企。

胡天辉 王岚 图片除署名外由重庆市地产集团提供

盘活+瘦体健身 聚焦主业优化布局

"国企只有面向市场、深耕主业,才能形成拳 头产品,塑造竞争优势。"重庆市地产集团相关负 责人表示,为深入落实"三攻坚一盘活"改革攻坚 部署,集团坚持"层级精干、幅度合理",稳步实施 瘦身健体、专业化整合,加快推进压减企业法人 户数、压降管理层级。

截至目前,康田公司、能投置业公司专业化整 合基本完成。巴渝民宿公司完成鼎诺物业、康居 文广公司关闭注销,对2户四级子企业提级管理, 这将大大增强集团核心功能、提高核心竞争力。

"企业瘦身了还要'长肌肉'。"重庆市地产集 团相关负责人表示,今年以来,集团紧扣提效增 能核心指标,加快明晰集团核心业务,打造主业 突出、竞争力强的企业,不断提高在市场竞争中

的"虎口夺食"能力。 今年1月,《重庆地产集团改革提效增能行动 方案(2023-2025)》印发,完成集团全级次企业主 业、新业务核定,稳步推进3项核心改革提升,积 极引导支持企业集中优势、心无旁骛做强实业、 做精专业。

一季度,重庆市地产集团完成投资67.85亿 元,占年度计划的37.05%,高于时序进度约12个 百分点,完成城市土地综合开发建设投资完成投 资20.27亿元,企业核心功能、核心竞争力更加巩 固突显。

接下来,重庆市地产集团将围绕主业聚集、 产业协作、链条升级,进一步推进土地整治、房地 产开发、物业管理、资产运营等板块战略性重组 和专业化整合,减少重复投资和同质化竞争,推 动优质资源向优势企业集中。



巴渝民宿—仙女山民宿项目



辰寓青年公寓

盘活+存量安置房 闲置房产变身温馨小家

今年3月底,位于江北区的中德阳光花城、 百年康苑、百年馨苑3个安置房项目实现华丽 转身,首批192套房源、建筑面积超1万平方 米,正式向全社会招租,变身为高品质租赁住 房。这意味着闲置多年的这3个项目正式盘 活。

中德阳光花城、百年康苑、百年馨苑位于江北 区核心成熟板块,本来是属于安置房项目,但多年 来,由于部分待安置的房源未达成安置意向,导致 长期处于闲置状态,无人居住。

如何将其盘活成为有效资产?

2023年,重庆市地产集团所属重庆市渝地辰 寓住房租赁有限公司(以下简称"渝地辰寓公司") 基于丰富的项目盘活运营经验,与项目产权方重 庆市江北区城市建设发展集团有限公司所属重庆 市盛景实业有限公司(以下简称"盛景公司")就盘 活存量安置房达成合作协议。

渝地辰寓公司对3个项目进行了科学规划与 设计,全新亮相的辰寓南桥寺青年公寓、辰寓大石 坝青年公寓、辰寓李家坪青年公寓,有单配、一室、 两室等多种户型,且家具家电齐全,租客拎包就可 入住。

"用江北区的国有资源和我们专业的运营管 理能力,盘活已有资源,积极打造一批适应市场需 求的优质房源。"渝地辰寓公司相关负责人表示。 他算了一笔经济账,3个项目合计2024年将实现 营收约210万元,今后每年带来约300万元的收

为落实国家提出的"要加快建立多主体供给、 多渠道保障、租购并举的住房制度",作为重庆首 个市级国有住房租赁投资运营平台的渝地辰寓公 司,一直秉承"城市·梦想·家"的品牌核心理念,重 点在大城市"一点四区"及周边布局,着力盘活国 有闲置资产和民间闲置房源,打造保障性租赁住 房。

截至目前,投运保障性租赁住房项目16个,累 计盘活存量资产建面约24万平方米、房源5000余 间,先后服务企业170余家,服务产业人才近2000 人次,惠及新市民、青年人上万人次。这为盘活提 升国有资产、完善住房保障体系注入新活力。

重庆市地产集团牢固树立市场意识,积极加 强与央企、民企合作,多渠道创新盘活路径。一季 度,集团累计盘活资产92.94亿元,总体完成率 89.35%